

ΠΟΔΒΙΤ ΤΕΡΟΕΒ-ΠΟΖΑΡΗΪΧ Β ТОДЫ ВЕЛИКОУ, ОТЕЧЕСТВЕННОУ ВОУДЬ



Автор презентации:

Кузькина Кристина
Ученица 10 «А» класса
ГБОУ СОШ №364
Фрунзенского района
г. Санкт-Петербурга

Куратор: Павлова
Полина Владимировна

Пожарный - опасная и благородная профессия. Меня привлекает эта профессия тем, что она приносит неоспоримую пользу обществу. И без героизма пожарных невозможно функционирование нашего любимого города сейчас и невозможно было это во времена блокады.

Я хотела бы рассказать о пожарной службе в наши дни и о героическом подвиге пожарных во времена блокады Ленинграда.



ИСТОРИЯ

Но для начала заглянем далеко в прошлое.

Самые старые упоминания о профессиональных пожарных бригадах относятся к Древнему Египту.

А на Руси Иван III только в начале XVI века впервые утвердил нормативные акты противопожарной безопасности и создал пожарно-сторожевую охрану Москвы.

Это было жизненно необходимым, ведь Москва в 15 веке за 45 лет выгорала 10 раз.

В середине XVI века Иван Грозный модернизировал пожарную службу и обязал жителей Москвы иметь на крышах домов и во дворах чаны с водой. Это позволяло приступить к тушению сразу же, не допуская развития пожара. Позднее Иван Грозный издал стрелецкий приказ. И с того момента Россия стала первой страной в мире, использующей для борьбы с огнем воинские подразделения.

И перед тем как рассказать о подвиге героев пожарных во времена блокады.

Стоит упомянуть о происхождении названия и хорошо запомнить как же

правильно говорить- пожарный или пожарник.

За ответом мы обратились к книге известного писателя Владимира Гиляровского «Москва и москвичи»

Он пишет: В дореволюционной Москве «пожарниками» называли лжепогорельцев, которые прикидывались пострадавшими от огня, дабы вызвать сострадание и получить милостыню.

Настоящие жертвы пожара в полицейских протоколах назывались «погорельщиками», а ложные -«пожарниками».

Уверена теперь вы знаете как правильно..

МАЛОИЗВЕСТНЫЕ ФАКТЫ О ПРОФЕССИИ

Малоизвестных фактов о профессии довольно много, например мало кто задумывается, что

- пожарный носит на себе до 30 кг обмундирования
- его костюм выдерживает температуру до $1\ 200\ ^\circ\text{C}$

Также, пожарным запрещено носить усы и длинные волосы.



СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИИ

Может показаться что труд пожарного не изменился со временем.

Как и раньше пожарный занимается спасением людей из огня и тушением пожаров.

Но добавились новые задачи:

- Спасение с высоты и в труднодоступных местах
- Устранение и разбор завалов, для спасения пострадавших
- Участие в устранении химических и атомных угроз
- Оказание доврачебной помощи пострадавшим



ПРОФЕССИОНАЛЬНО ВАЖНЫЕ КАЧЕСТВА

А какие профессиональные качества важны, чтобы развиваться в этой профессии:

- Ответственность и дисциплинированность так, как от действия пожарного зависят жизни и здоровье пострадавших и коллег, а также степень ущерба при пожаре.
- Стрессоустойчивость и физическая подготовленность так, как эта работа физически и эмоционально тяжелая.
- Умение работать в команде так, как в тушении пожара может принимать участие несколько пожарных от расчётов и слаженности действий зависит результат.



«ПЛЮСЫ И МИНУСЫ» ПРОФЕССИИ

Как и в любой профессии в профессии пожарного есть свои минусы например:

- риски для жизни и здоровья
- психологическая нагрузка
- круглосуточная служба

Но они с лихвой перекрываются плюсами:

Помимо достаточно высокой зарплаты, раннего выхода на пенсию, льгот, карьерного роста, профессия пожарного востребована и почетна.



ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА, ГДЕ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ДАННУЮ ПРОФЕССИЮ

- Пожарно-спасательный колледж Санкт-Петербургский центр подготовки спасателей
- Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России
- Военная академия материально-технического обеспечения им. А.В. Хрулёва



ВОСТРЕБОВАННОСТЬ ПРОФЕССИИ НА РЫНКЕ ТРУДА

Профессия пожарного остается востребованной. Чем больше город, тем больше пожарных необходимо для обеспечения пожарной безопасности жителей. В профильных учебных заведениях открываются новые учебные места так, как существует нехватка кадров, ведь пожарных привлекают не только к тушению пожара, но и к другим спасательным операциям.

ВОЗМОЖНОСТИ КАРЬЕРНОГО РОСТА

Карьерный рост также возможен, но не стоит ожидать быстрых результатов. Каждый пожарный имеет возможность пройти путь от пожарного I категории к званию старшего пожарного, далее к командиру отделения, затем к званию старшина части и в итоге стать начальником пожарной части или продолжить двигаться дальше по карьерной лестнице.



СЕЙЧАС МНЕ ХОТЕЛОСЬ БЫ ПЕРЕЙТИ КО ВТОРОЙ ЧАСТИ ПРЕЗЕНТАЦИИ И РАССКАЗАТЬ О ПОЖАРНОЙ СЛУЖБЕ ВО ВРЕМЕНА ВОВ.

НЕВОЗМОЖНО ПЕРЕОЦЕНИТЬ ПОДВИГ ГЕРОЕВ-ПОЖАРНЫХ В ОСАЖДЕННОМ ЛЕНИНГРАДЕ, СЕРЬЕЗНЫЕ ИСПЫТАНИЯ ВЫПАЛИ И НА ИХ ДОЛЮ.

- Первой задачей было в короткий срок очистить чердаки и дворы жилых домов и промышленных предприятий от горючих материалов.
- Второй задачей было завезти огромное количество песка, заготовить емкости для воды.
- Третьей задачей - обработка деревянных перекрытий огнезащитным составом. Для этого государственный институт прикладной химии создал раствор суперфосфата в воде. Такой обмазкой дважды были покрыты все чердачные конструкции в городе, а их было множество.
- Четвертая задача- подготовка и обучение населения борьбе с зажигательными бомбами.

Все это помогло вести борьбу, но ситуация оставалась очень тяжелой.

Возглавляли штаб пожарной службы:



полковник М.К.
Сериков



начальник штаба —
интендант 2 ранга
Б.И. Кончаев



8 сентября 1941 года фашистская авиация совершила первый массированный налет на Ленинград. На город было сброшено более 600 зажигательных и фугасных бомб, в тот день возникло 178 пожаров. Мишенью в основном был Московский район.



Бадаевские склады

Особенно памятным оказался пожар на Бадаевских продовольственных складах. Многочисленные деревянные постройки были буквально засыпаны зажигательными бомбами. Загорания возникали одновременно во многих местах, огонь стремительно распространялся с одного склада на другой. Поднявшись над крышами домов, огромный столб огня и дыма был хорошо виден за городом.

В ночь на 12 января 1942 года начался пожар в Гостином дворе.

Огонь быстро распространился. Прибыли 4 пожарных машины, но воды в гидрантах не оказалось. Промерз почти до дна расположенный в 600 метрах канал Грибоедова. Тушили этот пожар без воды, засыпая огонь снегом и песком и победили огонь. Очень тяжелым был пожар филиала госпиталя на Суворовском проспекте 19 сентября 1941 года. В большое пятиэтажное здание, в котором размещались раненые, попали три крупнокалиберные фугасные бомбы и много зажигательных бомб, в результате чего произошел обвал трех капитальных стен. Уже через несколько минут после взрыва бомб здание превратилось в огромный костер. Раненые и сотрудники госпиталя пытались спастись через окна, проломы в стенах, падали с высоты нескольких этажей. “Это была душераздирающая трагедия,-” писали очевидцы тех событий. Бомбы разрушили водопровод, пришлось тянуть пожарные рукава от дальних гидрантов. Пожарные боролись с огнем, выносили раненых, действуя быстро, так как оставшиеся части здания угрожали обвалом. Почти 6 часов длилась схватка с огнем, пока пожарным удалось локализовать пожар. В результате этого варварского налета погибло более 600 раненых и медперсонала.

ПОЖАР В ГОСТИНОМ ДВОРЕ



В тушении пожара участвовали многие, среди них: Иван Федорович Зайцев и Александр Семенович Полин, которые за отвагу были удостоены звание Героев Советского Союза.

А в июле 1942 года был принят указ Президиума Верховного Совета СССР и Ленинградскую пожарную охрану наградили почетным орденом Ленина.

Мы рассказали только три трагических ситуации из жизни блокадного Ленинграда.

Благодаря подвигу Героев-пожарных наш город стойко держал оборону.

При исполнении служебных обязанностей пали смертью храбрых 308 бойцов и командиров пожарной охраны Ленинграда. Пропало без вести 210 человек — это те, кого не удалось обнаружить под обвалившимися зданиями и кто был уничтожен прямыми попаданиями бомб и снарядов. За время блокады из личного состава пожарной охраны умерли от голода и ранений 1593 человека.

Героизм и мужество личного состава пожарной охраны Ленинграда невозможно переоценить. Герои-пожарные во все дни блокады города выступали как основная сила, сплачивающая весь личный состав и жителей на борьбу с пожарами.



Иван Федорович
Зайцев



Александр
Семенович
Полин

Используемые источники информации

При подготовке презентации мы использовали следующие ресурсы:

- <http://www.kto-kem.ru/professiya/pozharnyi/>
- https://xn--01-6kcaj2c6aih.xnp1ai/articles/history/istoriya_pozharnoj_professii
- <https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B6%0%B0%D1%80%D0%BD%D1%8B%D0%B2>
- http://www.profvibor.ru/catalog/?SECTION_ID=146&ELEMENT_ID=3667
- <https://www.profguide.io/professions/pozharniy.html>
- <http://uchim66.ru/articles/professiya-firefighter>
- <https://education.ru/rasskaz-o-rabote-pozharnyh-odna-iz-mnozhestva-istorii-rasskaz/>
- <https://www.adme.ru/svoboda-kultura/14-faktov-o-rabote-pozharnyh-kotorymi-oni-ne-lyubyat-delitsya-1709465/>
- <https://college.edunetwork.ru/78/?spec=232>